

# 申州国际 MAXWIN 金华店“坪效”全国第二

## 快时尚消费在三四线城市异军突起

■ 特约记者 方令航 浙江金华报道

5月的百货商场从来不缺少热闹，MAXWIN 马威是源自上海的新兴服饰品牌，隶属于亚洲最大针织制造商“申洲国际(02313HK)”。在其最新的销售监控数据中，MAXWIN 永盛店坪效（单位面积营业额）高居全国第二，金华作为三线市场，巨大的消费潜力，正不断在国内外商家的深耕细作中得到挖掘和开发。尤其是今年以来，许多当地市民也有明显的感觉：新的服饰品牌不断亮相，各种促销打折优惠一波接一波，此外更有新商场装修、招商等消息不断传来……如同即将火辣的天气一样，市区的快时尚消费正在“升温”。

### 市民消费趋于理性

统计部门最新发布的数据显示，金华市民的消费观念正在加快转变：一季度生活必需品消费需求减少，追求品质和健康生活需求增多。食品类、衣着类等生活必需品消费比重有所下降；以提高生活品质、追求健康生活为代表的化妆品、金银珠宝、体育娱乐用品等增长较快。而去年国际知名“快时尚”品牌巨头 H&M、优衣库和 Zara 在永盛开设浙中西第一家店面，其共同特点是全球同步推出新品，为消费者提供物美价廉的产品选择，让市民的理性消费有了更多选择。

“低至六折、满 200 送 100……”初夏时节面对市区永盛广场各大品牌的促销信息，很多消费者都失去了“抵抗力”。公司白领刘小姐也不例外，以前她和姐姐“血拼”喜欢进市场，因为价格比较亲民，可是现在她再也不必为讨价还价而犯难了：在永盛广场有数十个时尚品牌，不仅服饰流行而且品质有保证，价格也很实惠，数十元的单品随处可见……记者在调查中发现，在百货消费领域，高档商场刷购物卡的消费现象已经得到改变，而大众快时尚消费越来越普遍。这种趋势的出现，不仅是政府部门反腐倡廉的阶段性成果，也与快时尚消费有着密不可分的关系。

从去年开馆时引进三大国际快时尚品牌，到打造金华大众消费潮流前线，永盛广场经过半年多的发展，商场的“指向性定位”已悄然完成；强调流行时尚，成为快时尚、中端品牌的重要汇集场——而在消费者看来，永盛广场更是一个家庭式的消费好去处。“MAXWIN 除了成本和品质优势，最大特色在于全部采取直营模式运作，第一世界反馈市场动态我们在全国各大城市有 30 多家专卖店，让人意外和惊喜的是 MAXWIN 金华永盛店坪效高居全国第二，单人平均消费额仅次于宁波。”马威（中国）有限公司总经理胡纪军直接用



● 马威（中国）有限公司总经理胡纪军（图左）向永盛购物广场总经理薛宏介绍今夏的极度冰爽面料系列。

数据来“验证”永盛购物广场在供应商中的地位。

### 大品牌助商场提速

尽管错位经营仍会产生一些交叉消费，但扩大各层次消费群体的覆盖面，是提高市场份额占有量的根本办法。金华地域不大，特别是出现类似市中心西市街上“一街多店”的局面时，错位经营所发挥的作用更显举足轻重。错位经营的关键词是“差异化”，在业态组合上以“时尚百货+快时尚”区别于其他商场的永盛，俨然已经在金华市场“找到了自己的感觉”，永盛百货总经理薛宏坦言，百货商场之间的品牌重复无法避免，因此要通过差异化竞争找准自己的位置。抛弃公款消费的奢靡，迎接大众快时尚潮流的到来，永盛百货牺牲大量租金，引进国际快时尚品牌，不仅引导市民消费趋于理性，更是鼓励市民开始关注品牌的定位与自身体验，不再盲目高消费。

高端品牌的入驻对一个城市的商业文化发展起着重要作用，以前高档服饰的生存很大程度上依赖于购物卡的灰色消费，数千元一件的衬衫，与一百多元的快时尚相比，除却品牌因素，质量上相差无几，背后却是送礼消费、高昂租金的支撑。品牌与商场之间，一直是一个双向选择的

过程。以目前情况看，大众化、快时尚品牌的争夺战已经在金华各百货商场中悄然展开，而且竞争相当激烈。大品牌对金华市场的青睐与信心，无形中引领了一种良性竞争，让金华的百货业进入新的发展阶段。浙江商贸学校校长黄宏伟教授分析，事实上不管是现有的永盛广场、一百和银泰天地，还是即将抢滩的世贸中心、万达广场等等，金华百货业的提速，日趋成熟的错位经营理念意味着更多的机遇与转变，不仅可以促进发展、共同进步，还可以把金华百货市场空间拓展得更大。

### 理念一致才能双赢

“我们不仅有 H&M、优衣库和 Zara 这样的国际大牌，也和 MAXWIN 这样的成长型品牌有很多合作，并把他们推广给更多本地消费者。永盛购物广场旨在第一时间传播全球时尚生活文化，采购团队深刻理解传统与时尚的边界，随时捕捉最新的服饰潮流风尚，以专业眼光遴选推荐当前最流行的服饰尚品，为追求生活品质的人们提供高性价比的时尚商品。”永盛购物广场总经理薛宏对 MAXWIN 永盛店坪效全国第二的成绩自信满满。

现代都市，人们越来越被“速度文化”所左右，节奏越来越快，就连购物也变得行色匆匆，封闭式的购物环境、“快餐式”的消

费越来越不能满足人们对闲暇的渴望。在快时代，人们需要慢下来。正是出于对都市以及都市生活的深刻理解，MAXWIN 品牌一直在选址的选择中宁缺毋滥，强调经营理念的一致。在金华，永盛购物广场从建筑规划伊始，便致力于打造一种完全契合都市人内心呼唤的生活方式：金华第一个“内街式”休闲购物中心，集娱乐、购物、休闲、餐饮、商务为一体，汇聚全球时尚，引领国际潮流。散步式的休闲街区，行走其间，精品店、专卖店林立，休闲坐椅、欢乐广场、情景小品等穿插其中，营造了一个闲庭漫步的轻松购物环境，让消费者体验一场自然探索的购物乐趣。

一种趋势一旦成为时尚，就有可能孕育出新的商业机会，产生新的经济增长点。当别人一窝蜂求快的时候，你慢下来，同样会发现另一片新天地，而敏锐的商家最能在社会形态微妙的变化中触摸到商机。如今网购达人多集中在中高收入白领，重视商品的时尚度，同时惜时如金，要求快捷方便的服务。胡纪军告诉记者：“我们考察永盛购物广场后觉得，永盛就是金华的商业新天地、城市会客厅，一个全业态的商业综合体，能够配合我们提供给消费者与众不同的生活方式。所以我们还要携手开设江西鹰潭店，通过高品质商品、丰富选择、专业服务，带给顾客完美的购物体验。”

### 玉航观察·肖玉航专栏



## 新股发行改革频率过高或将伤害市场

从世界资本市场来看，没有哪个国家的股票市场新股发行机制改革如我国 A 股这样频繁的。中国股票市场 20 多年来运行轨迹显示：20 多年来，新股发行体制共出现过 9 次重大变革，先后经历审批制和核准制等阶段。每次新股改革都使得市场在期待中再失方向，效果不佳，不是被叫停，就是规则不断修改。2009 年以来，更是屡改规则。笔者仅以 2009 年创业板股票发行以来的 5 年内来梳理一下，会发现新股改革如此之频，对于市场而言绝非福音，甚至会伤害市场健康发展。

笔者作为资本市场长期研究人士，发现在 2009 年—2014 年 5 年周期内，其新股发行改革体现了 5 次变化，可谓每年一变，而每次变化虽然有些会使市场期望有加，但事实是新股改革进入到模糊不断，问题重重，市场质疑不断的境地。我们来看一下近五年来这五轮改革的特征与影响。

2009 年以来，第一轮新股改革出现在 2009 年 5 月 22 日，其主要特征是完善询价和申购的报价约束机制，形成进一步市场化的价格形成机制；优化网上发行机制，将网下网上申购参与对象分开；对网上单个申购账户设定上限；加强新股认购风险提示，提示所有参与者明晰市场风险，但事实是创业板发行股票的 PE 高过数百倍，不少股票的爆炒使得当时介入的投资者亏损累累。

2010 年 8 月 20 日，第二轮新股改革继续展开，强化了网下投资者扩大、信息披露、回拨机制和中止发行机制、完善报价申购和配售约束机制等内容，但事实是大量的新股发行 PE 继续向百倍以上冲击，而当年财务报告显示新上市公司欺诈发行、业绩变脸者明显增加；

第三轮改革可定义为 2012 年 4 月 1 日中国证监会提出的六项改革意见，从六项意见来看，尽管强化信息披露的真实性、准确性、充分性和完整性；完善对炒新行为的监管措施；增加新上市公司流通股数量等市场举措，但炒新难以控制，投资风险急增，市场出现较大的调整，由于新股不断上市与发行，炒新估值风险突出，新股发行被人为叫停，这一停就是一年多。

第四轮新股发行改革明显出现在 2013 年 11 月 30 日，证监会制定并发布《关于进一步推进新股发行体制改革的意见》。《意见》主要内容为：推进新股市场化发行机制；强化发行人及其控股股东等责任主体的诚信义务；进一步提高新股定价的市场化程度；改革新股配售方式，引入主承销商自主配售机制；加大监管执法力度，切实维护“三公”原则。但从 2014 年首批 48 家公司上市发行来看，依然问题不断，新股发行在两会前一直叫停至今。

第五轮新股发行改革可理解为证监会启动新股发行预披露机制，且中国证券业协会的相关举措配合。我们看到，这轮改革期间，A 股市场阴跌不止，2014 年 2—5 月之间，A 股万亿市值蒸发，许多投资者对 IPO 发行改革屡变已难以承受。从最新预披露情况来看，至 2014 年 5 月 12 日已预披露的 IPO 公司达 319 家。市场对新股改革的屡改却屡出问题，许多投资者已无稳定性与持续性预期，而此时，中证协发布配套的新股申购规定，实际上表明新股改革体制的路越走越模糊，难以体现稳定的市场预期。

未来还有多少新股改革，让市场投资者去猜？这样的屡变模式，对于严谨与风险较大、利益较广的股票市场而言，绝非是一种福音，也许注册制的真正启动可能才会定下来，但目前来看，这一轮又一轮的改革仍在继续。

IPO 全称 Initial public offerings (首次公开募股)，是指某公司（股份有限公司或有限责任公司）首次向社会公众公开招股的发行方式。应该说在世界主要资本市场已是一个非常成熟的模式，比如在美国其新股发行过程为建立 IPO 团队（CEO, CFO, CPA (SEC counsel), 律师）；挑选承销商；尽职调查；初步申请；路演和定价等，其股票发行遵循上市规则与发行法规即可，并没有如此之多的屡变政策，更多体现出市场化与法制化、公平性较强。相反在中国 20 年的新股发行轨迹中，体现出频率如此之高的变化，的确让市场投资者难以适应，同时也积累了较大的市场问题与风险，构成了对三公原则的挑战。

（作者：肖玉航，瞭望智库特约研究员，资深市场研究人士，在国有企业、美资公司从事高级管理工作多年，并在证券公司、证券投资咨询机构执业证券市场研究 10 年以上，多年来在国内外主流媒体发表财经、证券市场研究等近 1000 篇文章，具有国家证券执业一级资格证书，研究方向为市场经济与证券市场策略、公司研究）

### 马钢煤焦化 322 号配电所改造完工 煤焦化唯一 6 千伏配网结束其历史使命

截至 5 月中旬，经过近 5 个月的精心施工，马钢煤焦化公司 322 号配电所 6 千伏改 10 千伏项目，已圆满结束。备受瞩目的此项改造，属于这个公司有关设备隐患整改的重点工程。升级改造完成后，该所的设备安全隐患得以基本消除，操作工艺得到极大优化，电的损耗得到显著降低。此外，还减少了运行、检修人员的维护工作量。

322 号配电所担负着煤焦化公司净化系统电力配送的重任。6 千伏项目改造之前，该所的设备改造已势在必行。首先，6 千伏高压配电，目前已处于被淘汰边缘，因为电压等级低，会带来空载损耗与线损率高，从而导致电损增大。其次，从国家电网送来的 10 千伏电压，降到 6 千伏再配送，加上该所还有 10 千伏电压与之并存使用，操作工艺较为繁琐。此外，该所的主要设备分别于 1987、1993 年投运，闸刀式老式配电设备本来安全使用系数就低，加上多年使用造成的老化，给安全工作带来一定威胁。

为提高线路运行的安全稳定性，实现节能减排和环保目标，2013 年底，经充分筹备、认真安排，改造工作率先拉开主变增容的帷幕。煤焦化公司对此次改造极为重视，专门抽调该所的四个班长，与配电作业长一起，成立施工监制小组，主要负责改造工作的指导与监督。该所所有职工对此次改造均给予了紧密配合，他们认真搞好检修现场的现场管理工作，对废料垃圾及时进行清理、清运。

改造后，空载损耗约降低 30%，线损率约降至 5%，据此推算，每年除减少十多万千瓦时的损耗外，年节省维修费用达上万元以上。

（李开庆）

## 羚锐品牌荣获第六届中国广告主金远奖电视类银奖



■ 特约记者 吴延兵 许冬

5 月 7 日，引领营销——第六届中国广告主峰会暨金远奖颁奖盛典在北京盘古七星酒店隆重举行。国内知名上市药企河南羚锐制药股份有限公司倾情赞助和拍摄的《感恩父母 经常陪伴》的公益广告，春节期间在安徽、天津、河南、湖北和四川等各大卫视联播，引发了广大观众的共鸣，受到业界肯定，获得“第六届中国广告主金远奖电视类银奖”。羚锐制药总经理助理王晓枫应邀出席盛典，并在案例分享环节，就羚锐品牌拍摄公益广告的背景以及通过公益广告传播的效果、未来公益广告的发展趋势等与参会人员进行了分享。

据悉，本次盛典邀请了来自各行业

的市场领导者 200 人，其中，80% 是品牌主代表，20% 为代理公司、媒体、高校等的代表，他们共聚一堂，分享引领行业营销传播的战略与战术、方式与方法、经验与心得。作为此次盛典主办方《广告主》杂志将此次峰会打造成为同类会议中本土广告主数量最多、质量最好、嘉宾层级最高、产业链资源整合能力最强、演讲互动内容品质最好的大中华区 IMC 盛会。

在媒介传播渠道与信息拥塞时代，品牌传播如何推陈出新，引领受众视线，紧跟消费潮流，创造非凡业绩？需要深入洞察媒介趋势，借鉴行业标杆的玩法，在碎片时代，突破营销传播的既有思维定式，创新营销传播的方式方法，整合资源，创造奇迹。

为此，羚锐制药倾情赞助和拍摄

了《感恩父母 经常陪伴》的公益广告，希望能够通过公益营销撬起消费者的情感支点。让“有关爱 没疼痛”的愿望成为现实，让子女对父母的关心和陪伴形成一种常态。

2014 年初，羚锐制药向全社会呼吁大家为事业生活拼搏奔波的同时，也不要疏忽了对父母的关爱和孝心，提出“感恩父母，经常陪伴”作为核心创意的理念，通过温情的画面，父女情深的故事，使得关爱的主题如同清风吹进观众的内心。

《感恩父母 经常陪伴》讲述了在外工作的女儿回到父母身边，解除双亲思念之痛的故事。机场惜别、睹物思人、童年回忆、全家团聚，一幕幕平凡却真挚的场景体现出真实而动人的情感，父母牵挂子女的痛，子女陪伴父母的喜都展现得淋漓尽致，不少观众评价这支广告让人鼻尖发酸、泪盈于睫，看完之后就想拎包回家守着父母。

羚锐制药“感恩父母、经常陪伴”的公益广告片，在 5 大卫视平台 2014 年过年期间每天 30 次 15+5 秒的高频次播出，引起了全国观众小小轰动，引起了游子思乡之情的共鸣。

羚锐制药作为公益广告的发起人，多年来坚持制造中国好膏药造福众生，同时也一直热心公益事业。做有高度社会责任感的企业公民是羚锐制药对全社会和消费者的承诺。